

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy óra 1 korona 80 fill.
—
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Megvalósulás

felé közeledik sokaknak régi óhaja, hogy Makó város a maga konzervatív, sokszor szemére vetett állítólagos nehézségeiből engedve, természetadta bő kincsével és gazdagságával élve az ország közgazdaságában, kereskedelmében elfoglalja méltó helyét. Ezt a messzemenő, merész következtetést vontuk le a képviselőtestületnek abból az egyhangúságból, mellyel mai ülésén kimondta, hogy a püspöki ingatlanoknak a város részére való megvételét óhajtiandónak tartja.

Engedett a merevségéből, a mozdulatlanságából ez a testület — mondhatják a tulsó oldalon. Mi pedig azt mondjuk, hogy a képviselőtestület ma garantálva látja azokat a feltételeket, melyeket eddig egyes tervezett vállalkozásoknál nélkülöznie kellett. Ha egy vállalkozás, egy városfejlesztési terv vagy más a város érdekeivel harmonizáló gondolat vetődik fel, amely a lakosság, a lakosság egyetemének előnyére van, íme megindul a mozdulatlan hegy és Mahomedhez készül.

De a mai képviselőtestületi ülésel kapcsolatban, ha már a város vállalkozásairól van szó, nem mulaszthatjuk el, hogy egy más kérdésre is ki ne térjünk. Testületeknek, társaságoknak bizonyos üzleti vállalkozásainál, tehát egy városnak vagy községnek vállalatainál is elengedhetetlenül szükséges a nyilvános elszámolás, az ellenőrzés. A város vállalatainak ellenőrzése a város képviselőtestületében a választó polgárság bizalmából helyet foglaló képviselőknek nemcsak joga, hanem kötelessége is.

Ez olyan megdönthetetlen elvi álláspont, amely még akkor is változatlanul érvényes, ha az a választott városi képviselő véletlenül — tisztviselő is. Ha a községi választási törvény megengedi, hogy tisztviselőt képviselőnek küldjön a polgárság bizalma a városi közgyűlésekre, akkor ez a képviselő nem vét a köteles disciplina ellen, ha a közgyűlésen képviselői kötelességét úgy gyakorolja, hogy a város vállalatait irányító vezetők eljárását és működését tárgyilagossá kritika tárgyává teszi.

Ha a kritikájáról az a vélemény, hogy nem objektív, hanem csupán tisztviselőtársaival szemben érzett személyes ellenszeny-

nek a következménye, lehet arról tenni és el lehet rendelni az ilyen ügyben a legszigorúbb vizsgálatot is.

De a mai képviselőtestületi

határozat után, amikor új életbe kezd a város, sőt kit sem szabad megvádolni azt, hogy nem jóhiszemű felszólalásaiban és kritikájában.

A választójog és a pártok hangulata. A politika eseményei.

Budapest, 1917 dec. 22.

Budapesti tudósítónk értesít, hogy a választójogi javaslat a kormányt támogató pártok mindegyikét teljes mértékben kielégíti és annak benyújtása és tartalma ezeket a pártokat nagy lelkesedéssel és örömmel tölti el. A munkapárton nagy levertséget okoz, annál is inkább, mert ma már köztudomásúvá vált, hogy a kormány ezen javaslatból lealkudni semmit sem enged és a mennyiben a munkapárt a javaslatnak törvényerőre emelkedését bármely módon megakadályozná, a kormány felhatalmazást nyert a képviselőháznak azonnali feloszlására és a választásoknak újbéli kiírására.

A Károlyi-párt hangulata.

Budapest, 1917 dec. 22.

Budapesti tudósítónk jelenti: A választójogi javaslat benyújtása a Károlyi-pártban is nagy örömet és megnyugvást keltett, annál is inkább, mert ez a párt volt az, amelyik az általános választójogért a képviselőházban legelőször szállott síkra. A párt vezető tagjai közül sokan üdvözölték Vázsonyi Vilmos minisztert javaslatának benyújtása után.

A püspöki ingatlanok sorsa.

Meg akarja venni a képviselőtestület.

Makó város képviselőtestülete ma folytatólagos rendes közgyűlése után rendkívüli közgyűlést tartott a püspöki ingatlanok megvétele tárgyában. Az ügy előzményeiről már többször volt szó lapunk hasábjain.

Ismeretes, hogy a csanádi püspöknek egy konzorcium az összes ingatlanokért egy tőmben három millió és egyszázezer korona ajánlatot tett. Ebben a horribilis árban benne van a Korona-szálloda, a püspöki rezidencia a hozzátartozó kerttel és épületekkel, továbbá az uradalomhoz tartozó dái földek ára is.

Most, amikor dr. Petrovits polgármestertől kezdeményezett terv mindjobban konkrét alakot kezd öltetni, mikor a város képviselőtestülete egyhangúlag hajlandónak mutatkozott a vételre, azt a reményünket fejezzük ki, hogy a püspök és a vétel ügyében illetékes vallás- és közoktatásügyi miniszterium ho-

norálni fogja a városnak érdekeit és a konzorcium által ajánlott, mondhatni irreális összeggel szemben közérdekből nem fogja a városnak esetleg noszékeltető ajánlatát figyelmen kívül hagyni.

A képviselőtestület mai ülésén egyébiránt elhatározta és kimondta, hogy óhajtiandónak tartja a város részére a csanádi püspökségi javadalomhoz tartozó és eladásra kerülő ingatlanoknak megvételét — a tanács és állami választójogi javaslatokkal szemben a városi földtől is —, melyből átadja a polgármesternek, hogy azok megvétel érdekében egyelőre a város jogi kötelezettsége nélkül a püspökkel és a vallás- és közoktatásügyi miniszteriummal tárgyalásba lépjenek.

Ezer korona is adomány a szegények fájára. Dr. Jusch János úr emléktárgy a Szent István-napi népnemlő jövedelméből ezer koronát adt át a polgármesternek, hogy ezt a város szegényei számára beszerzendő fájra fordítsák.

Közigazgatási bizottsági tag választás Hódmezővásárhelyen.

Óriási erőfeszítést fejtett ki a hódmezővásárhelyi munkapárt, hogy Kun Béla országgy. képviselő, — aki eddig nem volt tagja a közigazgatási bizottságnak — oda most se kerülhessen be. A nagy erőfeszítés dacára és még ez év júniusában Hódmezővásárhely közgyűlésén 160 töt számláló és így a közgyűlésnek nagy többségét alkotó munkapártnak ez az erőlködése csúfos kudarcot vallott, amennyiben Kun Béla bejutott a közigazgatási bizottságra és rajta kívül csak egy jelöltnek volt több szavazata, Lázár Dezsőnek, aki nem lévén exponált politikus, mindkét párt szavazatait megkapta.

A másik három helyre munkapártiak kerültek be ugyan, de csak harmadszori szavazási alkalmával egy-zötöbbséggel, mert az első két szavazás alkalmával a szavazatok egyelőre oszlottak meg, a harmadiknál pedig egy függetlenségi szavazólap tévedésből üresen adatott be.

A függetlenségi párt nagy örömmel vette tudomásul ezt az eredményt, mert ebben az esetlőt oly hatalmas vásárhelyi törvényhatósági bizottsági munkapártnak teljes összemelésát látja.

A közigazgatási teendőkre igénybe vett tanítók.

A kultuszminiszter rendelete.

A vallás- és közoktatásügyi min. kir. Miniszter ma arról értesítette a vármegyei kir. tanfelügyelőjét, hogy az állami és községi elemi népiskolai tanítók a háború tartama alatt a közigazgatási rekvirálásokkal kapcsolatos gabona-átvevő bizottságokban s a gabona átvételekkel kapcsolatos egyéb teendőkben a szükség követelményeihez képest igénybevehetők.

A vallás- és közoktatásügyi min. kir. Miniszter oly irányu intézkedésre kérte fel a közfelnevelési minisztert, hogy a rekviráló biztosok csak a legvégső esetben és mindig a kir. tanfelügyelő meghallgatásával vétessenek a tanítói karból, továbbá, hogy a gabona átvételekhez igénybe vett tanítók megfelelően díjaztassanak s amennyiben állomáshelyükön kívül vétetnek igénybe, a díjazáson kívül meleg ruhával, élelemmel látassanak el, valamint tisztos lakásokról is gondoskodás történjék.

Földhaszonbérbeadás.

A szegedi útfélen, özv. Kusz Ferenénél mellett lévő három járandóm bérbe adom. Az új állomás előtt levő nádtermésem eladó. Két akácfa, kutyás és pékszerszámom van eladó. Értekezni lehet NAGY ISTVÁN-NÁL, a városházán.

A város jövő évi költségvetése.

Makó város mai közgyűlése.

Dél előtt 9 órakor, a képviselőtestületi tagok élénk érdeklődése mellett nyitotta meg ma Petrovics György polgármester a város december havi, folytatógatos, rendes közgyűlését, melynek egyedüli tárgya a város háztartásának 1918. évre szóló költségeloirányzata volt.

A költségvetés egyes fedezeti és szükségleti tételeinek tárgyalása közben akadt bőven felszólaló. Ebben ugyan sokan szívesen hiány, de ma a költségeloirányzatnak a városi adminisztráció minden ágát felölelő keretében különösen bő tere volt a felszólalásoknak. Versengző buzgalommal vettek részt a városi képviselő úrak a mai vitákban. A legbuzgóbb harcoszó Emil volt, aki mint felszólaló, indítványozó, közbeszóló, vitatkozó a legszorgalmasabb városatyja akar lenni. De nemcsak ő egyedül tartotta szót a képviselőtestületet, hanem a téglagyár jövedelmének tárgyalásánál Teitsch Adolf, Szakács Márk, Krausz A. Hermann, dr. Dózsa Sámuel, a szentmiklósi vasút részvényeinek jövedelméről Dallos Sándor dr., a rendőrségen szervezendő bejelentő hivatalról és a szegényménháziak élelmezéséről Vertán Endre, sok kérdésben Tarnay Ivor, dr. Dózsa Imre, Mágori Sámuel szólaltak fel.

Hosszúra nyúlt a költségvetésnek tárgyalása; a vége az volt, hogy úgy az egyes tételeket, mint az egész eloirányzatot a képviselőtestület változatlanul magáévá tette.

A közgyűlésen nagyobb vitát támasztó kérdésekről következő részletes tudósításunk számol be:

A városi üzemek jövedelme.

A városnak saját kezelésében vezetett üzemek, melyeket a költségvetés feltüntet, a közbizághíd, a téglagyár, az amerikai szőlőtelep és a marosi közfürdő. Bizony ezek az üzemek, amelyeknek szakavatott vezetésével pedig igen jelentékeny bevételei forrásokat lehetne teremteni, nagyon minimális jövedelmet hoztanak a városnak. A közbizághíd bevételeinek apadása természetesen magyarázatot nyer a háborús helyzetben.

A téglagyárnak 5000 koronás eloirányzatával azonban, sehogysen voltak megelégedve a képviselőtestület tagjai. Keveselték a jövedelmességét. Hibáztatták, hogy még 1915-ben a gyárból nagy készleteket kiárusítottak egyeseknek, akik azt 80, 100 meg 120 koronáért továbbadták, holott csak negyven koronáért vették. Említést tettek arról, hogy Teitsch Adolf is kapott százezer darabot.

Teitsch Adolf képviselőtestületi tag kijelenti, hogy ő igenis vett a

téglagyárból százezer darabot, de nem spekulációt, hanem saját házi építési céljaira. Időközben rendeltetésére becsajította az alispáni hivatalnak a munkásházák céljára, de azt később a Mészáros féle téglagyárból meg is kapta. A téglagyár nagyobb része állpépa van elhelyezve.

A képviselőtestület vége eredményben kimondta, hogy a téglagyár jövedelmének szaporítására a vezetékben kell változtatni s arra, van szakértő, agilis embert kell az üzem vezetésével megbízni.

Vasúti állomások egyesítése.

A hőmezővásárhely—nagy-szentmiklósi vasút törzsrészvényei nem jövedelmének semmit. Azért ezen a címen az eloirányzat bevételei oldala semmit sem tüntet fel. Dallos Sándor dr. szólalt fel és felajánlta azokkal az anomáliákkal, melyek ezen a vasutirányon vándorálnak feltűnnek, többek között azzal, hogy az újvárosi állomás roppant messze van a város centrumától. Sürgősen ennek szűkítését és újulja, hogy kérjék az állomás közelebbhozatalára a kormány támogatását.

Petrovics György dr. polgármester bejelenti, hogy a városfejlesztési tervekben benne van a két makói állomásnak egyesítése is, mint ami a város gazdasági fejlődésének egyik követelménye. Sőt a tervezett tótkomlósi vasút állomása is az így egyesített, közös állomáson lenne. A polgármester választ tudomásul vették.

A fogyasztási adójövedelmek tételénél Mágori Sámuel szót emel és azt indítványozza, hogy a képviselőtestület utasítsa a polgármestert arra, hogy a januári közgyűlés elé tegyen előterjesztést egy olyan állandó felügyelő bizottság megválasztására, amely a fogyasztási adójövedelmek behajtását, a fogyasztási adóhivatal ügykezelését fokozottabb mértékben ellenőrizni. A képviselőtestület az indítvány felett napirendre tért.

Pallók, téglajárdák.

A szükségleti rész feltételeinek tárgyalása közben visónek a pallók és a téglajárdák kerültek szóba. A gazdasági hivatal javaslatára az előbbiekről 1200, utóbbiakról 1500 koronát irányoztak elő. Egyes képviselők kitagadták, hogy különösen a város külső részeiben a téglajárdák teljesen megrongált állapotban vannak, melyeken fagy idején veszélyes a járás. A deszkapallók sok helyen fel vannak szakgatva.

A polgármesternek kijelentése után, hogy ezeknek a kijavítására utasítani fogja a márnóki hivatali vita keltekezett még

Az egyházi adásokról.

A képviselőtestület évtizedekre visszavehető szokásjog alapján

gyanis az egyes felekezetek háztartásához, telkészi és harangozó díjtelmények fejében összesen 2137 korona 62 fillérrel járul hozzá. Felvetették azt a kérdést, hogy milyen jogalapon fizeti ezt a város az egyes egyházaknak. Dózsa Imre dr. rámutat arra, hogy éveken keresztül a képviselőtestület ennek a kérdésnek megvizsgálására kiküldött egy bizottságot és kéri a polgármestert, hogy a kérdés tisztázására, amely vagy ebben a formájában, vagy a felekezeti tanítók illetményének alakjában folyton ismét, a fenti bizottság működésének eredményéről szóló jelentéseket vizsgálja meg.

A képviselőtestület Nagy Károly és dr. Wizinger Károly felszólalásai után utasította a polgármestert, hogy állapítsa meg azt a jogalapot, amely szerint a város az egyes egyházaknak ezeket az illetményeket régi bírók óta fizeti.

Nagyobb vita ezeken kívül még csak

a szegényménházi élelmezés

kérdésében volt. Vertán Endre tette szóvá, hogy értesülései szerint a szegényménházi öreg emberek ellátása sok kívánnivalót hagy magán. Hallotta, hogy vaosorájukat élelmezésükkel el s így este hideg évet kapnak. Ha így van, fokozottabb felügyeletet kér.

Petrovics polgármester bejelenti, hogy a szegényménháziak élelmezése ügyében Konecs Géza városi képviselőnek részletesebb beadványa érkezett hozzá, mely ezekkel a kérdésekkel foglalkozik. Kérdést intézett dr. Hubert Mihály városi kerületi orvoshoz, aki kijelentette, hogy szegényménháziak kosztja elfogadható és az ellen súlyosabb panaszokat tenni nem lehet.

A közgyűlés a benyújtott költségeloirányzatot minden változtatás nélkül egyhangulag magáévá tette. Utána nyomban megnyitotta a polgármester a rendkívüli közgyűlést, melyről más helyen számolunk be.

Felhívás a közönséghez!

E hó 25-éig a borseprő, szőlőtörköly és szilvacefre pálinka-üzem céljából beszállítandó a városi szőlőtelepen lévő központi szeszfőzdéhez.

Aki be nem szállítja, köteles a felsorolt anyagokat az Olaj- és Sziradék-központnak felajánlani.

Más célra felhasználni, állatokkal felétni, hat hónapig terjedhető elzárás és 2000 korona pénzbüntetés terhe alatt nem szabad.

Felhívom tehát a termelőket, az elősorolt nyersanyagok átadására azzal, hogy aki beszállítani nem tudja, jelentse a fogyasztási adóhivatalnál s a város díj nélkül saját fogatával fogja beszállíttatni. **Dr. Petrovics György**

A svédok várják az általános béketárgyalásokat.

(Tudósítónk jelenti telefonon.)

Genf, december 22.

A párisi lapok jelentik, hogy Stockholmba egy orosz kiküldött érkezett, aki ott az entente képviselőivel tárgyal. Ez a hír svéd politikai körökben megerősítette azt a véleményt, hogy az általános fegyverszüneti tárgyalások küszöbön állnak.

NAPI HIREK

— Fegyelmi vizsgálat egy városi helyi tisztviselő ellen. Justy János főispán Hőmezővásárhelyen a közérlelmezési hivatalban hivatalvizsgálatot tartott, mely alkalommal tapasztalt szabálytalanságok következtében intézkedésére a közérlelmezési hivatal eldigi vezetőjét, Faragó Sándor tanácsnokot az adóügyi osztály. Kmettyó Károly főszámvévót pedig a közérlelmezési hivatal vezetésével bízza meg a tanács. Faragó Sándor tanácsnok ellen különben a főispán elrendelte a fegyelmi eljárást megező vizsgálatot.

— Nincs több fa a városbázán. Dr. Petrovics György polgármester nemcsak kezdeményezéséből a polgármesteri hivatalnál körülbelül négyezer koronát gyűjtöttek össze jótékony emberek adományaiból, hogy azon a városnak arra rászoruló lakossága számára lát legyenek. Az összegyűlt pénzen kilenc és fél vagon fát vettek, amely ma teljesen elfogyott. Mától kezdve tehát ebből a fából nem oszthatnak már semmit.

— Az 1. számú adófelszámolási bizottság ülései. A makói pénzügyigazgatóság épületében (I. emelet 3.) működő 1. számú adófelszámolási bizottság hétfőtől, folyó hó 24-étől délutánonként, 2 óratól kezdve tartja üléseit.

— A vágóhidról alkotott szabályrendelet jóváhagyása. A belügyminiszter ma értesítette Csanád-megye alispáni hivatalát, hogy Makó város képviselőtestülete által a vágóhid és a huszfogyasztás tárgyában alkotott szabályrendeletet jóváhagyja.

— Dr. DIÓSSZILÁGYI SÁMUEL ORVOS rendelését mai nappal megkezdte. Fentjártó betegeknek rendel: d. e. 8—9-ig és d. u. 2—4-ig.

— Adományok. A polgármesteri hivatalnál újabb a következő adományok folytak be: A legszegényebb sorsu családtagoknak tüzfával való ellátására: Ács Sándor kereskedő Bajza-u. 20. Szabó Sándor fakereskedő 40, Bereczky László lelkész 10, Papós Margit gyűjtése 25, id. Kusz István Andrassy-u. 3 sz. 10, Ifju Kusz István Ugar 78 sz. 5, Kiss Károly temetkezési vállalkozó 25, Polgari leányiskola 10 K 40 fillér, Ehrenfeld Bernát főispáni hivatal utján 50 kor. — A harctéri katonák karácsonyára: Id. Kusz István 10, Ifju Kusz István 5 kor. — A hadiárva javára: Ifju Kovács János cipész 10 ker.

— **A fa ára Makón.** A képviselőtestület novemberben hozott határozatával megállapította a fának a kereskedők által kérhető legmagasabb árát. Kötelezte a kereskedőket, hogy helyiségeikben látható helyen a megállapított árakat kifüggeszessék, amire olvasóink figyelmét felhívjuk.

— **48-as honvédek nyugdíja.** Az 1848—49-iki honvédek és 1848—49-iki honvéd özvegyek felhívataknak, hogy a részükre kiutalványozott 120 korona háborús segély felvétele végett nyugdíj könyvecskékkel a makói m. kir. adóhivatalnál azonnal jelentkezzenek.

— **Elcsereült hám.** Kiss Mihály Kossuth-u. szijgyártó üzletéből egy 17 éves gyermek másnak a tulajdonát képező megjavított hámot vitt el tévedésből az övék helyett, minthogy az ő hámjuk ott visszamaradt. Annak kicserélése végett mielőbb jelentkezzenek, nehogy az hatóság útján legyen tőle visszavéve, mert ez esetben az eljárás folyamatra fog tétetni.

— **Értesítés.** Szives tudomására, hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerház közül délután **Breuer Zoltán** szolgálja ki a gyógyszereket. Dél előtt azonban mind a három gyógyszerház.

— **Eltűnt egy asztrakan sapka.** Batka István Szegedi-u. 14 sz. a. lakos kereskedőnek irodahelyisége előtt levő fogasról valaki tévedésből elvitt egy asztragan sapkát. Felhívatik az illető, hogy azt akár név adás nélkül is, de azonnal küldje vissza postán, vagy más alkalmas módon, mert amennyiben eleget nem tesz, vagy a rendőrségnek át nem adja, az eljárás meg fog indítani.

— **Az ürszékek tisztítása.** Makó város képviselőtestülete azt a határozatot hozta egyik régebbi ülésén, hogy az ürszékek tisztítását vállalja apja. Az árlejtést a gazdasági hivatal ki is hirdette, de ajánlat nem érkezett be. Azért a városi tanács a képviselőtestület elé mai rendkívüli közgyűlésén azt a javaslatot terjesztette újból, hogy ezt a vállalatot vegye a város saját kezelésébe. A képviselőtestület azonban úgy döntött, hogy újabb árlejtést kell hirdetni.

— **Jótekonycélu színelőadás.** A „Miasszonyunkról” nevezett szeg. iskolanővérek vezetése alatt levő újvárosi r. k. leányiskola növendékei karácsony első és másodnapján, valamint újév napján d. u. fél 5 órakor jótekonycélu színelőadást rendeznek. — **Helyárak:** I. hely 2 korona, II. hely 1 korona, állóhely 60 fillér, gyermekjegy 30 fillér.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Macsán János Galamb Rozáliával. Elhaltak: Orosz Gizella Mária 10 éves, Csejtei Irén Ilona 14 hónapos, Papp Erzsébet 8 éves korában.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Tömös Gábor fenyegetőleg folytatja:

— Ha megtettem amit kívánt — ha gyilkossá lettem a törvény szemében, akkor követelem is a jutalmamat!

— Helyes! bölintott sajátos hanglajtással a fekete amazon. Meg fogod kapni!

Lovával egészen a meredek part szélére szeritja Tömös Gábort.

— Jutalmadat akarod? Kérdi gúnyosan. Nesze, itt van!

Megsarkantyuza paripáját, mely oldalt szökve a meredek partról a tóba löki Tömös Gábort. A háborgó hullámok összeesapnak a megtévedt ember feje fölött.

Szép Honka.

Gyárfás Péter, a héthársról nevezett malom tulajdonosa, elégtlenül pőfékel a héthárs árnyékában. Ugy ötven év körüli férfi, deresedő hajjal, mellyen kellemes ellentétben áll elégedettségtől sugárzó piros arca. Mozdulatai férfias büszkeségre és erős önértetre vallanak. De van is mire büszkének lenni. A zakatoló malom, a mellette levő csinos lakóház, a körülötte levő kaszálók és szántóföldek, a domb déli lejtőjére hajló szőlők, ahol arany gerezdet érlel a nap, mind mind az ő szerzeménye — még pedig, mint büszkén szerezti mondogatni, becsületes szerzeménye.

Lépteket hallva, hirtelen megfordul. Egy nyalka legény áll előtte, ezüst pitykés mellényben, árvalánybokrétás pörge kalappal fején. Hetyke bajszkaja ki van kunkorítva, széles mellét szinte duzzasztja a fiatalság ereje.

— Adj isten Péter bátyám! mondja süvegét tisztességtudóan megemelve.

— Fogadj isten öcsém! felel nyájasan a gazda. Szeme azonban csakhamar megakad a legény mellénye zsebéből kiugyenesedő kezkenőn. Hohó! teszi hozzá ravasz szemhunyoritással, sejtem már, miben sántkálasz. Azt a kezkenőt, mely a mellényed zsebéből kiágaskodik, be szeretném cserélni, ugy-e?

Erre lángpiros lett az ifjú arca s bár oly eelből jött, amint a gazda mondá, mégis el szeretne futni, mint akit tilosban kapnak.

Zavarából kisegíti őt Péter gazda s vállára teszi kezét.

— No, no, Lajos öcsém, nem kell mindjárt megijedni! Tisztességes szándék miatt soh' se kell pironkodni! Ugy van-e, hogy azt a piros kezkenődet az Honkaéval ki szeretné cserélni?

(Folyt. köv.)

SZÍNHÁZ

A kilencedik. Bűnügyi történet 4 felvonásban. A főszerepben Alwin Neuss. Filmre kerül a makói Uránia Mozzgófényképszínházban december 23-án, vasárnap délután 4, 6, és fél 9 órakor.

Tom Shark legizgatóbb, legérdekesebb kalanáját mutatja be ez a darab. A kilencek kiübbja egy vegyszer receptjét akarja mindenáron megszerezni, hogy annak segítségével büns uton jelentős kincshez jusson. Tom Shark, a szenális detektív akadályozza meg e tervet. Izgalmas jelenetek kergetik egymást ezen a filmen a legszenzációsabb trükkökkel; Alwin Neuss pedig a főszerepben kiváló jellemzőerejéről tesz tanuságot.

Nyiltér.

(Ezen rovatban közöltékért a szerkesztő felelősséget nem vállal.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, ismerősök és jóbarátok, kik felejthetetlen jó nőnek, édes jó anyáknak, illetve nagyanyáknak

Kiss Antalné szül. Pánczél Juliannának

folyó hó 20-án végbement vég-tisztességétélén megjelenni szívesek voltak és ezáltal mérhetetlen nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják érte hálás köszönetünket.

Ugyszintén köszönetet mondunk nagytiszteletű Nagy Károly lelkes munkáért, melynek köszönhetően a Kási Gyula kántor úrnak szép becsutatójáért.

Makó, 1917 december hó 22.

Kiss Antal bánatos férje és gyászoló családja.

A csanádpalotai határban, országúthoz közel 10 katasztrális hold **GÖZEKÉVEL** felszántott, bármivel, hagymával is bevethető föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet **Grosz Mór csanádpalotai lakosnál.**

Szegedi-utca **HÁZAM** I. számú **HÁZAM** szabadkézből **ELADÓ**, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet **Dégi István Ferenc** bádogos tulajdonossal.

MEGHIVÓ.

A makói függetlenségi és 48-as I-ső olvasókör folyó hó 26-án este 6 órai kezdettel **jótekonycélu táncmulatságot** rendez, amelyre az érdeklődő nagyközönséget tisztelettel meghívja az **ELNÖKSÉG**. — **Belépődíj személyenként 2 korona.**

Hordókat

minden nagyságban vesz Iritz Sámuel özv. cég.

Teleki-utca 6. szám alatti (néhai Lonovics Valéria-féle) házban **folyó évi december hó 23-án délelőtt 9 órakor tartandó**

önkéntes árverésen szoba- és konyhabutorok és berendezési tárgyak fognak eladástni.

Eladó egy mangolica faj hasas

SERTÉS.

Értekezni lehet Járandó 5. szám alatt özv. Fodor Sándornéval.

Eladó ház.

Szunyog-utca 6 új szám alatti **ház, szabadkézből eladó.**

Értekezni lehet:

Rozsnyai Ferencnével vasárnapokon, a fenti szám alatt.

Eladó

áruraktár,

mely áll fűszer-, rövid- és vasárúrból. Cim a kiadóhivatalban.

Patkós Imrénének Pusztatanya 4. szám alatti földjéből, szilágyi

Antalné szomszédságában

öt köblös föld örökáron eladó.

Értekezni lehet a helyszínen, vagy pedig **Patkós Istvánnal** Luther-utca 45. szám alatt.

Ne törje azon fejét,

hogy hol szerezze be **karácsonyi KÉPES-LAPJAIT,** hanem menjen **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésébe, (Szegedi-u. 1. sz.) hol olesón beszerezheti és kiválaszthatja a szebbnél-szebbeket.

Kiadó

a Söresarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

